MUNICIPIO DE NOVA ROMA DO SUL
Estado do Rio Grande do Sul

CONCURSO PUBLICO N° 01/2012

NTADOR

INSTRUCOES

Leia atentamente e cumpra rigorosamente as instrucdes que seguem, pois elas sdo parte integrante das provas e

das normas que regem este Concurso Publico.

Verifique se o0 cargo constante na capa deste caderno é aquele para o qual realizou a inscrigéao.

Cada questédo oferece 5 (cinco) alternativas de respostas, representadas pelas letras A, B, C, D e E, sendo

apenas 1 (uma) a resposta correta.

O tempo para a realizagdo da prova € de 3 horas, incluindo o preenchimento da grade de respostas. O
candidato s6 podera retirar-se do recinto da prova, portando o caderno de provas, apoés transcorrida 1 hora e
30 minutos de seu inicio. Os dois Ultimos candidatos deverao retirar-se da sala de prova ao mesmo tempo,
devendo assinar a ata da sala.

Nenhuma informacao sobre as instrucdes e/ou sobre o conteldo das questdes sera dada pelo fiscal, pois sdo

parte integrante da prova.
No caderno de prova, o candidato podera rabiscar, riscar, calcular, etc.

Os gabaritos preliminares da prova objetiva serdo divulgados no dia 23/04/2012, até as 19h, no portal da

Fundatec (www.fundatec.org.br) e do Municipio de Nova Roma do Sul (www.novaromadosul.rs.gov.br).

Certifique-se de que este caderno contém 40 (quarenta) questdes. Caso contrario, solicite ao fiscal da sala a

sua substituicéo.

DIREITOS AUTORAIS RESERVADOS A FUNDATEC. . ) WA,
PROIBIDA A REPRODUCAO, AINDA QUE PARCIAL, SEM AUTORIZACAO PREVIA.
& Smi:2005
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LINGUA PORTUGUESA

Instrugéo: As questdées de numeros 01 a 10 referem-se ao texto abaixo.
A era dos homens imortais

01 O ano sera 2045. Ele marcara o inicio de uma era em que a medicina podera oferecer a humanidade
02 a possibilidade de viver por um tempo jamais visto na histéria. Orgdos que ndo estejam funcionando
03 poderao ser trocados por outros, melhores, criados especialmente para nds. Partes do coragéo, do pulmao
04 e até o cérebro poderao ser substituidos. Mindsculos de computador serdo implantados no
05 corpo para controlar reagdes quimicas que ocorrem no interior das células. Estaremos a poucos passos da
06 imortalidade.

07 Esta é a previsdo de um grupo muito especial de cientistas conhecidos por ocupar a vanguarda de
08 pesquisas que permeiam temas como a ciéncia da computacdo, a biologia e a biotecnologia. Entre eles,
09 estdo George Church, professor de Harvard, nos Estados Unidos, o gerontologista e biomédico
10  especializado em antienvelhecimento Aubrey de Grey e 0 engenheiro Raymond Kurzweil, do Massachusetts
11 Institute of Technology. Eles sdo os lideres de uma espécie de nova filosofia, de Singularidade.
12 Na astronomia, singularidade nomeia um lugar no espagco onde um corpo ndo envelhece. Na
13 medicina, os arautos da imortalidade afirmam que ela nada mais é do que uma consequéncia real de uma
14  revolugdo em curso que ja faz disparar em velocidade sem precedentes a expectativa de vida humana.

15 Tanta certeza esta sustentada nos avancos ja obtidos e naqueles que certamente virdo. S6 para se
16  ter uma ideia, a partir do que se tem hoje, acredita-se que uma crianga que acaba de nascer tem grandes
17  chances de ultrapassar os 130 anos.

18 Um dos campos nos quais os avangos foram mais notaveis € o das células-tronco, estruturas
19  verséteis capazes de gerar diferentes tecidos do organismo. Ha exemplos bem-sucedidos pelo mundo
20 afora. Na area da cardiologia, diversos experimentos tém demonstrado seu poder para regenerar partes do
21 musculo cardiaco.

22 A substituicdo de 6rgédos inteiros doentes por outros, sadios, é outra das razbes apontadas pelos
23 cientistas para justificar a crenga em uma vida espetacularmente longa. Nos ultimos anos, os avancos na
24  medicina regenerativa — responsavel por esse campo — impressionam. Um dos fatores mais importantes
25 associados ao tempo de vida de um homem é sua genética. Seu DNA aponta qual sera sua vida média e
26 também pode trazer alteragbes que o predispbe a doencas. Por isso, boa parte dos esforgos esta
27  concentrada em inventar recursos que interfiram no material genético de cada um. Um dos mais fantasticos
28 é uma maquina que |é e muda a estrutura do DNA. Invengdes como essa podem fazer com que a terapia
29 génica, cujo objetivo é corrigir defeitos genéticos, dé um salto e se firme como boa opgéo para

30 avida. Hoje, existem experimentos interessantes nessa area.

31 Interferir no poder da genética passa também pela identificacdo de alteragbes que podem levar ao
32 desenvolvimento de doengas. “Se uma pessoa fuma e tem predisposicdo genética para o cancer de
33 pulméo, apresenta o dobro de chance de ter a enfermidade em comparag¢édo a um individuo que s6 fuma”,
34  explica Renato Veras, coordenador da Universidade da Terceira Idade, da Universidade Federal do Rio de
35 Janeiro. “Por isso, para viver mais, é preciso conhecer as predisposi¢cdes.” Para ajudar nessa tarefa,
36 comegam a proliferar testes que indicam vulnerabilidades, como a alguns tipos de cancer, e aptidées, como
37 para o desempenho esportivo.

38 Mas, para que analises de predisposicdo genética possam ser feitas em larga escala e mapeiem
39 mais doencgas, cientistas alertam para a necessidade de que se recolha o maior nimero de informacdes
40 genéticas possivel de uma populagéo, a exemplo da Islandia, que mapeou o genoma de quase todos os
41  seus habitantes.

42 No mundo, a constru¢gdo de bancos de dados de genoma é uma realidade mais proxima. “O
43 importante neste momento & garimpar, associar genomas a diferentes perfis para que seja possivel
44  correlaciona-los”, afirmou a ISTOE Thomas Perls, da Universidade de Boston, nos Estados Unidos.

45 Evitar os possiveis danos que os alimentos podem causar ao DNA também é um ponto de apoio da
46 ciéncia que busca a imortalidade. Segundo o principal representante da Singularidade, o engenheiro
47 Raymond Kurzweil, uma dieta de restricao calérica, com apenas os nutrientes necessarios para a vida, pode
48 nos levar a viver muito mais. A hip6tese é que uma dieta restritiva pode ativar “os genes da sobrevivéncia”,

49  que ajudariam o organismo a utilizar a energia de maneira mais eficiente, além de 0 DNA,
50 que ficaria menos mutante.
51 Esses sdo apenas exemplos dos instrumentos disponiveis atualmente para fazer com que a raga

52 humana ultrapasse limites da longevidade. O futuro também promete solugdes interessantes. Nesse
53  sentido, ha pesquisa na Suiga, na Franca e nos Estados Unidos.

54 Tudo isso da ainda mais félego a quem acredita que um dia o homem sera imortal. “A ideia de viver
55 para sempre pressupbe que nossas moléculas se renovem e, mesmo assim, continuemos com a sensagao
56 de sermos a mesma pessoa’, disse a ISTOE o pesquisador George Church. “E posso afirmar que somos

57 capazes de mudar essas moléculas e continuarmos sendo quem somos.”
(FONTE: Monique Oliveira — http://www.istoe.com.br/reportagens — 24/02/2012 — Texto Adaptado)

Execucdo: Fundatec 2
NIVEL SUPERIOR



provaF_V2_19/4/201221:51:44

QUESTAO 01 — As lacunas tracejadas das linhas 04,
11, 29 e 49, considerando a grafia das palavras, ficam
correta e respectivamente preenchidas por:

A) circuitos — batisada — estender — estabilizar
B) circuitos — batizada — estender — estabilisar
C) circuitos — batisada — extender — estabilizar
D) circuitos — batizada — estender — estabilizar
E) circuitos — batisada — extender — estabilisar

momoo
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QUESTAO 02 - Considere as seguintes afirmacées:

I. A restrigio calérica € um dos fatores que
favorece a longevidade, pois faz com que os
genes da sobrevivéncia entrem em agao.

IIl. Fumo e doengas pulmonares sdo fatores que
antecipam a morte do ser humano, independente
da genética.

[ll. Predisposicdo genética garante a longevidade,
pois se sabe, de antemao, que o individuo sera
acometido de certa doenca.

Quais estao corretas?

A) Apenas |.

B) Apenas II.

C) Apenas lll.

D) Apenas | e ll.
E) Apenas Il e lll.

QUESTAO 05 — Na linha 44, o pronome -los refere-
se

A) a diferentes perfis (linha 43).

B) a genomas (linha 43).

C) a genomas e a diferentes perfis (linha 43).

D) ao fato de garimpar e associar genomas (linha 43).
E) a bancos de dados de genoma (linha 42).

QUESTAO 03 - Visando a manutencéo do sentido,
assinale a alternativa cujo vocébulo pode substituir
arautos (linha 13).

A) visionarios
B) emissérios
C) precursores
D) defensores
E) estudiosos

QUESTAO 04 — Em relacdo ao uso de pontuacdo no
texto, analise as seguintes assertivas, assinalando C,
se correto, ou E, se errado.

( )Na primeira linha do texto, a supressdo do ponto
final e do pronome Ele ndo causa incorre¢do ao
periodo, desde que, em lugar deles, seja inserida
a conjuncgéao e.

( )A supressdo das virgulas que separam as
expressdes melhores (linha 03) e sadios (linha
22) provoca alteragdo na estrutura sintatica da
frase.

( )Na linha 29, a virgula que precede o pronome
cujo ndo pode ser suprimida, sob pena de
provocar alteracdo na classificacdo da oracao que
separa.

A ordem correta de preenchimento dos parénteses,
de cima para baixo, é:

Para responder a questdao 06, considere o
seguinte periodo, retirado do texto:

Tanta certeza esta sustentada nos avancgos ja
obtidos e naqueles que certamente virdo. SO para se
ter uma ideia, a partir do que se tem hoje, acredita-se
que uma crian¢a que acaba de nascer tem grandes
chances de ultrapassar os 130 anos. (linhas 15a 17)

QUESTAO 06 — Analise as seguintes propostas de
supressdo ou substituicdo no paragrafo acima:

. A supressdo de certamente nao provoca
qualquer alteragéo na frase.

. A palavra 86 poderia ser substituida por
Sozinho, pois ambas carregam a ideia de
solid&o.

[ll. nasceu poderia substituir que acaba de nascer
sem ocorrer altera¢do do sentido original.

Quais estao INCORRETAS?

A) Apenas |.

B) Apenas II.

C) Apenas l e ll.
D) Apenas Il e lll.
E) I, 1lelll.

QUESTAO 07 — Em relacdo as palavas notdveis
(linha 18) e versateis (linha 19), afirma-se que:

I. Ambas pertencem a mesma classe gramatical.
II. Otermo a que se referem é 0 mesmo: avangos.
[ll. notdveis poderia ser substituida pelo adjetivo
insigne sem provocar alteragdo no sentido, nem
problema na estrutura frasal.
IV. versateis poderia ser substituida por vorazes,
mantendo-se o sentido original.

Quais estao INCORRETAS?

A) Apenas |l e ll.

B) Apenas il e IV.
C) Apenas |, Il e lll.
D) Apenas I, lll e IV.
E) LILIelV.

Execugdo: Fundatec
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Para responder a questdao 08, considere o
seguinte periodo do texto:

No mundo, a construgcdo de bancos de dados de
genoma € uma realidade mais proxima. “O
importante neste momento é garimpar, associar
genomas a diferentes perfis para que seja possivel
correlaciona-los” (linhas 42 a 44).

QUESTAO 08 — Em relacdo a palavras acentuadas
no paragrafo acima, analise as assertivas que
seguem, assinalando V, se verdadeiro, ou F, se falso.

( )As formas verbais €& e correlaciona sao
acentuadas em virtude da mesma regra.

( ) proxima é acentuada por ser proparoxitona.

( )Caso perfis fosse passado para o singular,
receberia acento grafico pela mesma razdo que
justifica o acento em possivel.

A ordem correta de preenchimento dos parénteses,
de cima para baixo, é:

A)V-V-V.
B) V—F-V.
C)F-V-F.
D)F-F-V.
E) F-F—F.

QUESTAO 09 - Analise os seguintes periodos do
texto e as afirmacgdes que os seguem:

I. A hipotese é que uma dieta restritiva pode ativar
“os genes da sobrevivéncia” (linha 48). A palavra
que representa uma conjungdo integrante,
introduzindo uma oragao subordinada.

Il. cientistas alertam para a necessidade de que se
recolha o maior numero de informacdes
genéticas possivel de uma populagéo (linhas 39
e 40). A palavra que introduz uma oracéo
completiva nominal, antecedida de uma
preposicao exigida pelo termo que a precede.

lll. “Se uma pessoa fuma e tem predisposicdao
genética para o cancer de pulmio, apresenta o
dobro de chance de ter a enfermidade em
comparag¢do a um individuo que sé fuma” (linhas
32 e 33). A palavra Se poderia ser substituida
por Caso, devendo haver, no entanto,
adaptac6es na estrutura do periodo.

IV. Invencées como essa podem fazer com que a
terapia génica, cujo objetivo é corrigir defeitos
genéticos, dé um salto e se firme como boa
opcéo (linhas 28 e 29). A palavra cujo introduz
uma oracado que completa o sentido do termo
que a antecede, classificando-se como
conjuncao integrante.

Quais estao corretas?

Apenas | e Il
Apenas Il e lll.
Apenas |, Il e lll.
Apenas I, lll e IV.
E) LILIlelV.

—_ —C —

A
B
C
D

QUESTAO 10 - Caso a expressio andlises de (linha
38) fosse substituida por a, quantas outras alteragoes
deveriam ser feitas para manter a corre¢ao gramatical
do periodo em que se insere?

A) Nenhuma alteracéo.
B) Apenas uma.

C) Apenas duas.

D) Apenas trés.

E) Apenas quatro.

LEGISLACAO

Para responder as questdes 11 a 17, considere a
Lei Municipal ne 831, de 06-09-2006, que
representa o Regime Juridico dos Servidores
Publicos do Municipio de Nova Roma do Sul.

QUESTAO 11 - E condigdo para aquisicido da
estabilidade a avaliagdo do desempenho de servidor
no estagio probatorio nos termos do artigo 21 do
referido regime, em que sdo observados, entre
outros, os seguintes quesitos, EXCETO:

A) Responsabilidade.
B) Lideranca.

C) Eficiéncia.

D) Relacionamento.
E) Pontualidade.

QUESTAO 12 — O servidor podera ausentar-se do
servigo, sem qualquer prejuizo, nos casos definidos
no artigo 114 do referido regime.

Com base naquelas definicdes, associe os prazos
arrolados na Coluna 1 com os motivos das auséncias
apontados na Coluna 2.

Coluna 1

1. Por um dia, em cada doze meses de trabalho.
2. Até dois dias.

3. Até dois dias consecutivos.

4. Até cinco dias consecutivos.

Coluna 2

( ) Para se alistar como eleitor.

( ) Por motivo de falecimento de avé ou avé.

( YPor motivo de falecimento do
companheiro, pais, madrasta ou padrasto.

( ) Por motivo de falecimento de filhos ou enteados e
irmaos.

( ) Para doacéao de sangue.

( ) Por motivo de nascimento de filho, o pai, a contar
da data do evento.

cbnjuge,

A ordem correta de preenchimento dos parénteses,
de cima para baixo, é:

A)3-4-3-4-1-2.
B)2-3-4-4—-1-4.
C)2-2-3-1-4-3.
D)3-3-1-2-2-4.
E)2-3-4-1-4-2

Execugdo: Fundatec
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QUESTAO 13 — O artigo 66 estabelece que “Nenhum
servidor podera perceber mensalmente, a titulo de
remuneragdo ou subsidio, importancia maior do que a
fixada como limite pela Constituicdo Federal, e sua
interpretagdo, segundo o Supremo Tribunal Federal’.

Segundo as disposicoes do referido regime, excluem-
se do teto de remuneracao:

I. As diarias de viagem.
Il. O prémio por assiduidade.
[ll. O auxilio para diferenga de caixa.
IV. O acréscimo constitucional de 1/3 de férias.

Quais estao corretas?

A) Apenas | e ll.

B) Apenas Il e lll.

C) Apenas |, Il e lll.
D) Apenas I, lll e IV.
E) LILIlelV.

QUESTAO 16 - Segundo o artigo 107 do referido
regime, dentre os casos em que sera concedida
licenga ao servidor ocupante de cargo efetivo estao:

I. Para concorrer a cargo eletivo.

II. Por motivo de doenca em pessoa da familia.
[ll. Para tratar de interesses particulares.
IV. Para desempenho de mandato classista.

Quais estao corretas?

A) Apenas | e Il

B) Apenas Il e lll.

C) Apenas |, Il e lll.
D) Apenas i, lll e IV.
E) LILIelV.

QUESTAO 14 — Segundo as disposicdes do referido
regime, “O exercicio é o desempenho das
atribuicées do cargo pelo servidor”.

De acordo com o artigo 17, o exercicio nao é
interrompido por ocasido da

[. demisséo.
Il. promogéo.
Ill. readaptagao.
IV. reconducéo.

Quais estao corretas?

A) Apenas |.

B) Apenas Il e lll.

C) Apenas |, Il e lll.
D) Apenas i, lll e IV.
E) LLILIlelV.

QUESTAO 15 — Segundo as disposigées do artigo
132 do referido regime, é vedada a acumulagado
remunerada de cargos publicos, EXCETO, quando
houver compatibilidade de horérios,

I. ade dois cargos de professor.

Il. a de dois cargos de professor com outro técnico
ou cientifico.

lll. a de dois cargos ou empregos privativos de
profissionais de saude, com profissdes
regulamentadas.

IV. a de dois cargos ou empregos técnico ou
cientifico.

Quais estao corretas?

A) Apenas | e ll.

B) Apenas | e lll.

C) Apenas |, Il e lll.
D) Apenas I, lll e IV.
E) LILIlelV.

QUESTAO 17 - O artigo 143 estabelece que “A pena
de suspensdo ndo podera ultrapassar a sessenta
dias”.

Complementa o paragrafo unico: “Quando houver
conveniéncia para o servico, a penalidade de
suspensdo podera ser convertida em multa, na
base de por dia de
remuneragdo, ficando o servidor obrigado a
permanecer em servico e a exercer suas
atribuicées legais”.

Assinale a alternativa que completa corretamente a
lacuna do trecho acima.

A) cem por cento

B) setenta por cento
C) cinquenta por cento
D) quarenta por cento
E) trinta por cento

Para responder as questoes 18 a 20, considere a
Lei Organica do Municipio de Nova Roma do Sul.

QUESTAO 18 — O artigo 95 da referida Lei define que
“A alienacao de bens Municipais, subordinada a
existéncia de interesse publico devidamente
justificado, sera precedida de avaliacdo e
obedecerao as seguintes normas:

I — Quando imodveis, dependera de e
, dispensada esta nos seguintes casos:

il

A alternativa que preenche correta e respectivamente
as lacunas do trecho acima, na ordem de ocorréncia,

@

A) autorizacdo Legislativa — concorréncia

B) aprovagao do Executivo —tomada de pregos
C) autorizacao do Prefeito — concorréncia

D) aprovagéao Legislativa — leilao

E) despacho do Prefeito — tomada de pregos

Execugdo: Fundatec
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QUESTAO 19 — Com base na referida Lei Organica,
assinale V (verdadeiro) ou F (falso) para as
afirmativas que seguem, relacionadas ao capitulo —
Do Poder Executivo:

( )O Poder Executivo é exercido pelo Prefeito,
auxiliado pelos Secretarios e/ou Diretores
equivalentes.

( ) O Vice-Prefeito substituirda o Prefeito, no caso de
impedimento.

( ) O mandato do Prefeito sera de quatro anos, sendo
vedada a reelei¢do para o periodo subsequente.

( ) Cabera ao Vice-Prefeito, além das atribuigbes que
Ihe sédo conferidas por lei complementar, auxiliar o
Prefeito sempre que convocado.

( )O Prefeito e o Vice-Prefeito ndo poderdo, sem
licenga da Céamara Municipal de Vereadores,
ausentar-se do Pais, do Estado nem do Municipio
por dez (10) dias consecutivos, sob pena de perda
do cargo.

A ordem correta de preenchimento dos parénteses,
de cima para baixo, é:

mooOm>
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QUESTAO 20 - De acordo com o artigo 90 da
referida Lei, os atos administrativos de competéncia
do Prefeito devem ser expedidos com observancia
das seguintes normas: Decreto numerado em ordem
cronolégica, Portaria e Contrato.

Assim, segundo aquelas disposicdes, dentre os casos
em que devem ser expedidas Portarias estdo:

I. Provimento e vacancia dos cargos publicos e
demais atos de efeitos individuais.
II. Abertura de sindicancia e
administrativos internos.
[ll. Lotacéo e relotagdo nos quadros de pessoal.
IV. Aprovacéo de regulamento ou regimento.

processos

Quais estao corretas?

A) Apenas | e Il

B) Apenas Il e lll.

C) Apenas |, Il e lll.
D) Apenas I, lll e IV.
E) LILIelV.

INFORMATICA

Para a resolucdo das questoes desta prova,
considere os seguintes detalhes: (1) o mouse esta
configurado para uma pessoa que o utiliza com a
mao direita (destro) e usa, com maior frequéncia,
o botao esquerdo, que possui as funcionalidades
de selecao ou de arrastar normal, entre outras. O
botdao da direita serve para ativar o menu de
contexto ou de arrastar especial; (2) os botdes do
mouse estao devidamente configurados com a
velocidade de duplo clique; (3) os programas
utilizados nesta prova foram instalados com todas
as suas configuracdes padrao, entretanto, caso
tenham sido realizadas alteracoes que impactem a
resolucao da questdo, elas serdao alertadas no
texto da questao ou mostradas visualmente, se
necessario; (4) no enunciado e nas respostas de
algumas questoes, existem palavras que foram
digitadas entre aspas, apenas para destaca-las.
Neste caso, para resolver as questoes,
desconsidere as aspas e atente somente para o
texto propriamente dito; e (5) para resolver as
questoes dessa prova, considere, apenas, 0s
recursos disponibilizados para os candidatos, tais
como essas orientacoes, os textos introdutérios
das questdes, os enunciados propriamente ditos
e os dados e informacgoes disponiveis nas Figuras
das questoes, se houver.

QUESTAO 21 — Considerando os botdes das barras
de ferramentas do BrOffice.org Writer 3 e suas
funcionalidades, relacione a Coluna 1 a Coluna 2.

»
oo

i\

Coluna 2
( ) Tabelas.

( ) Aumentar recuo.

() Ativar/Desativar marcadores.

( ) Localizar e substituir.

() Justificado.

A ordem correta de preenchimento dos parénteses,
de cima para baixo, é:

Execugdo: Fundatec

NIVEL SUPERIOR



provaF_V2_19/4/201221:51:44

QUESTAO 22 - Considerando alguns recursos e
ferramentas do BrOffice.org Writer 3 e a descricao de
suas funcionalidades, associe a Coluna 1 a Coluna 2.

Coluna 1

Mala Direta.
Documento Mestre.
Pincel de Estilo.
Autotexto.

Colar Especial.

Sl

Coluna 2

() Permite armazenar textos de modo que se possa
rapidamente inseri-los mais tarde.

( YUsado para combinar ou mesclar dados de
enderec¢os e um documento de texto para imprimir
cartas ou envié-las por e-mail.

( ) Possibilita copiar a formatagdo de uma selegao de
texto ou de um objeto e aplica-la em outra selegéo
de texto ou objeto.

() Permite gerenciar documentos grandes, como um
livro com varios capitulos. Pode ser visto como um
recipiente para arquivos individuais denominados
subdocumentos.

( )Insere o conteldo da area de transferéncia no
arquivo atual em um formato especificado pelo
USUuario.

A ordem correta de preenchimento dos parénteses,
de cima para baixo, é:

mooOm>
-h-hl\)-hl\)
_l._l.oooo_l.

—5-4-
—1-2-
—1-4-
-5-2-
-3-2-

.U‘.W.U‘.U‘.w

A)
)
)
)
)

QUESTAO 23 — Sobre conexdes seguras no Internet
Explorer 9, analise as assertivas abaixo.

I. Uma conexdo criptografada garante que o site
seja confiavel.

II. Um enderego Web comegando com o prefixo
HTTPS indica que um protocolo de criptografia
estd sendo usado na conexdao com o servidor
Web.

[ll. Mesmo em uma conexdao segura, uma parte
intermediaria pode ver qual site estd sendo
acessado.

Quais estao corretas?

A) Apenas Il.

B) Apenas Ill.

C) Apenas l e ll.
D) Apenas Il e lll.
E) I, Il elll.

Para responder a questao 24, considere a Figura

4 P

Figura 1

QUESTAO 24 — Associe os elementos do Internet
Explorer 9 apontados por setas na Figura 1 com a
respectiva descri¢cao de funcionalidade.

() Relatério de Seguranga.
() Voltar.

() Fechar Guia.

() Nova Guia.

() Interromper.

A ordem correta de preenchimento dos parénteses,
de cima para baixo, é:
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Para responder a questdao 25, considere as
Figuras 2 e 3.
A | B |
1 |a 3
2 |b 7
3 |x 0
Figura 2

Atingir meta lﬁj

Para responder a questao 27, observe a Figura 5.

Configuragdes padrio

. oK
Célula de formula [T —
Cancelar

Ajuda

Valor desejado 10

Célula variavel §BS3

Figura 3

QUESTAO 25 — A ferramenta “Atingir meta” do
BrOffice.org Calc 3 permite obter o valor de uma
variavel tal que o resultado desejado para uma
férmula especificada seja atingido. Considerando os
dados apresentados na Figura 2 e na Figura 3 e que
a célula B5 contenha a férmula B3+B1*B2. O valor
retornado pela ferramenta “Atingir meta” é

Para responder a questao 26, analise a Figura 4.

A | 8 | ¢ | b |
1 Aluno 1 Aluno 2 Aluno 3
2 |Prova1 100 90 98
3 |Prova 2 a5 [ 92
4 |Meédia 90 a0 94
5
6 Peso
7 |Prova 1 10
& |Prova 2 20

Figura 4

QUESTAO 26 — Considerando o trecho de uma
planilha BrOffice.org Calc 3 apresentado na Figura 4,
qual férmula deve ser inserida na célula B4 e
posteriormente propagada (copiada e colada) até a
célula D4, que -calcula corretamente a média
aritmética ponderada dos alunos como mostrado nas
células B4, C4 e D47? Considere os pesos da Prova 1

e Prova 2 dados pelas células B7 e B8,
respectivamente.

A) =(B2*B7+B3*B8)/(B7+B8)

B) =(B2*B$7+B3*B$8)/(B$7+B$8)

C) =(B2*$B7+B3*$B8)/($B7+$B8)

D) =($B2*$B7+$B3*$B8)/($B7+$B8)

E) =(B2*$B7+B3*$B8)/(B7+B8)

A B C

1 Vencide Mensalidade
2 |Pessoa1 Sim R5 100,00
3 |Pessoa? Sim RS 85,00
4 |Pessoa 3 Mio R% 125.00
5 |Pessoad4 Sim RE 90,00
& |Pessoa b Mao RS 95,00
7

8 Somatorio RE 220 00

Figura 5

QUESTAO 27 — Considerando o trecho de uma
planilha BrOffice.org Calc 3 apresentado na Figura 5,
qual a férmula calcula corretamente o somatorio das
mensalidades que nao estejam vencidas?

)
B) =SOMA(SE B2:B6 = "Nao";C2:C6)
C) =SE B2:B6 = "Nao"; SOMA(C2:C6)
D) =SOMASE(B2:B6;"Nao";C2:C6)
E) =SOMA(C2:C6;"Nao";B2:B6)

QUESTAO 28 - Analise as seguintes assertivas
sobre grupo de trabalho e dominios de rede no
Windows 7 Professional.

I. Os computadores de um mesmo grupo de
trabalho e de um mesmo dominio precisam estar
na mesma rede local ou sub-rede.

. Se vocé possuir uma conta de usudario no
dominio, podera fazer logon em qualquer
computador do dominio sem precisar ter uma
conta no computador.

[lI. Um ou mais computadores sdo considerados
servidores de um grupo de trabalho.

Quais estao corretas?

A) Apenas |.

B) Apenas Il.

C) Apenas lll.

D) Apenas Il e lll.
E) I, 1l elll.
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QUESTAO 29 - Sobre seguranga no Windows 7
Professional, analise as assertivas abaixo,
preenchendo os parénteses com V, se verdadeira, ou
F se falsa.

( YUm firewall pode ajudar a proteger o computador,
impedindo o acesso de hackers ou software mal-
intencionado.

( ) O Windows possui um programa antivirus interno.
( YUm spyware é um programa de segurang¢a que
previne a espionagem de dados no computador.

( ) A Central de Agdes do Windows lista mensagens
importantes sobre configuragbes de seguranca e
manutengéo que precisam da atengao do usuario.

A ordem correta de preenchimento dos parénteses,
de cima para baixo, é:

mooOl>
'I'I'I'I<<<
'|'|<<<‘I'I

F
—F—
—F—
—V-=

\'

<<m<<

A)
)
)
)
)

QUESTAO 30 — Relacione os atalhos de teclado do
Windows 7 Professional apresentados na Coluna 1
com a descricdo das acdes executadas apresentadas
na Coluna 2.

Coluna 1

Tecla do logotipo do Windows #& + D
Alt + Tab

F1

Ctrl+X

Ctrl+Esc

AR\

Coluna 2

( ) Alternar entre itens abertos.
( ) Abrir o Menu Iniciar.

( ) Mostrar a Ajuda.

( ) Minimizar janelas abertas.

( ) Recortar o item selecionado.

A ordem correta de preenchimento dos parénteses,
de cima para baixo, é:

mooOom>
I\)I\)—'-Co—'-
cncnooo-no-n

-3-
_1-
-5-
—4-
-3-

—~—-|>|\)|\>
P.‘*’!\’P‘P‘

A)
)
)
)
)
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CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

QUESTAO 31 - No capitulo | da Lei de
Responsabilidade Fiscal (LRF), surge um importante
conceito que é parametro para varias informacdes
geradas na gestdo publica. Esse elemento chama-se
Receita Corrente Liquida (RCL). Assinale V
(verdadeiro) ou F (falso) as afirmacdes seguintes
sobre Receita Corrente Liquida (RCL).

( )A receita corrente liquida (RCL) serve como
par&dmetro para calcular o limite do montante
global para as operag@es de créditos.

( ) A receita corrente liquida (RCL), de acordo com o
§ 3° do art. 2° da LRF, é apurada somando-se as
receitas arrecadadas no més em referéncia e nos
doze anteriores, excluidas as duplicidades.

( ) Para calculo da receita corrente liquida (RCL) do
Distrito Federal e dos Estados do Amapa e de
Rondbnia, ndo serdo considerados 0S recursos
recebidos da Unido para atendimento das
despesas de pessoal daqueles entes, conforme o
§ 2°, do art. 2°, da LRF.

() Para efeito do calculo da receita corrente liquida
(RCL), sado deduzidas as compensacdes
financeiras (8 9° do art. 201 da Constituigdo
Federal) da receita corrente.

A sequéncia correta de preenchimento dos
parénteses, de cima para baixo, é:

WACASRR
'I'I<'I'I<<
TI<TITITI
<I<'I'ITITI
.<_<.'I"'.'"'.<

QUESTAO 32 — Uma operacéo bastante comum de
ocorrer nas instituicbes publicas é o recebimento de
depdsitos em garantia concedidos por terceiros.
Selecione, dentre as opc¢des abaixo, qual registro
contabil a instituicdo publica devera realizar no
momento do recebimento de um depdsito em garantia
por terceiros?

A) Sistema de Informag6es Patrimoniais: débito na
conta “depdsitos em caugdo” e crédito na conta
“depositos em caucgédo a devolver”.

B) Sistema de Compensacdo: débito na conta
“depositos em caucdo” e crédito na conta
“depositos em caucgédo a devolver”.

C) Sistema de Informacdes Orcamentarias: débito na
conta “depésitos em caucao” e crédito na conta
“depésitos em caucédo a devolver”.

D) Sistema de Informac¢Bes Financeiras: débito na
conta “depésitos em caucao” e crédito na conta
“depésitos em caucédo a devolver”.

E) Sistema de Custos: débito na conta “depésitos
em caucao” e crédito na conta “depésitos em
caucdo a devolver”.

QUESTAO 33 — A Contabilidade aplicada ao setor
publico é organizada na forma de sistema de
informacdes, cujos subsistemas, conquanto possam
oferecer produtos diferentes em razao da respectiva
especificidade, convergem para o produto final, que é
a informacéo sobre o patrim6nio publico. Assinale V
(verdadeiro) ou F (falso) as afirmacdes seguintes
sobre esses subsistemas, de acordo com a NBC T
16.2.

( ) Subsistema de informagBes orcamentarias:
registra, processa e evidencia os atos e os fatos
relacionados ao planejamento e a execugdo
orcamentaria.

( ) Subsistema de informacBes patrimoniais:
registra, processa e evidencia os fatos financeiros
e nao financeiros relacionados com as variacfes
qualitativas e quantitativas do patriménio liquido.

( ) Subsistemas de custos: registra, processa e
evidencia 0s custos dos bens e servicos,
produzidos e ofertados a sociedade pela entidade
publica.

( ) Subsistema de compensacéo: registra, processa
e evidencia os atos de gestdo cujos efeitos
possam produzir modificacdes no patriménio da
entidade do setor puablico, bem como aqueles com
funcdes especificas de controle.

( )Subsistema de informagbes financeiras:
registra, processa e evidencia os fatos financeiros
e ndo financeiros, cujos efeitos possam produzir
modificacdes no patriménio da entidade do setor
publico.

() SIAFI - Subsistema integrado de
administracdo financeira: importante ferramenta
criado pela NBC T 16.2 que permite o registro
contabil dos balancetes, o acompanhamento
fisico-financeiro do orcamento e o controle da
divida interna e externa.

A sequéncia correta de preenchimento dos
parénteses, de cima para baixo, é:

AYV-F-F-V-V-F
B)V-F-V-F-F-V
C)F-V-F-F-V-V
D)V-V-V-V-F-F
E)V-F-V-V-F-F

QUESTAO 34 — A andlise das demonstracdes
financeiras tradicional apresenta indicadores que sao
considerados estaticos. Entretanto, uma abordagem
nova e diferente da tradicional inclui um grupo de
indicadores denominado de dindmicos, voltados para
analisar o capital de giro e a liquidez. Dentre as
opcdes abaixo, qual modelo pode ser relacionado a
analise financeira dinamica?

A) Andlise de mdltiplos.
B) Fleuriet.

C) EVV.A

D) E.B.L.T.D.A.

E) Dupont.
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QUESTAO 35 — Considere as assertivas abaixo,
sobre o planejamento na gestéo publica:

I. O Plano Plurianual (PPA), cuja responsabilidade
pela elaboragédo € do Poder Legislativo, o qual
apresenta ao Poder Executivo para que este
aprove ou nao, tem como objetivo nortear metas
para as receitas de capital e as demais, delas
derivadas, bem como aquelas cuja duracao
tenha carater continuado, fazendo assim com
que os planos e programas adotados pela
administracdo no decorrer da gestdo sejam
equivalentes ao planejamento exposto na LDO.

II. A Lei de Diretrizes Orcamentarias (LDO) esta
fundamentada na Constituicdo Federal, no art.
165, e na Lei Complementar n2 101/2000.

lll. A Lei Orcamentaria Anual (LOA) é derivada de
um projeto de lei formalmente elaborado pelo
Poder Executivo, que autoriza as despesas
balizadas na Lei de Diretrizes Orgcamentéarias
(LDO) e no Plano Plurianual (PPA), cujo periodo
de abrangéncia coincide com o mandato do
chefe do Executivo.

Quiais estao corretas?

A) Apenas .

B) Apenas Il.

C) Apenas lll.

D) Apenas Il e lll.
E) I, Ilell.

QUESTAO 37 — Sobre as receitas publicas, dentre as
opcbes abaixo, escolha a que melhor se ajusta ao
seguinte conceito: “E aquela que n&do integra o
orcamento publico, altera a composicdo do patriménio
financeiro, sem modificar a situacdo liquida da
organizacdo”.

A) Receita extraorcamentaria.
B) Divida ativa.

C) Receita corrente.

D) Receita de capital.

E) Receita orcamentaria.

QUESTAO 36 — A receita na &area publica esta
sempre relacionada ao ingresso e a arrecadacao,
sendo o elemento fundamental para a manutencéo
dos servicos prestados pelo ente publico. Nesse
sentido, avalie as assertivas que seguem:

I. No momento da previsdo da receita
orcamentaria, a contabilidade devera registrar
esse ato apenas no Sistema de Informacdes

Orcamentarias, pois, nesse momento, O
patriménio da instituicdo ainda ndo sofreu
alteracdes.

II. As receitas de capital sdo as provenientes da
realizacdo de recursos financeiros oriundos da
constituicdo de dividas; da conversdo em
espécie de bens e direitos; os recursos recebidos
de outras pessoas de direito publico ou privado,
destinados a atender despesas classificaveis em
despesas de capital e, ainda, o superavit do
orgcamento corrente.

Ill. O superavit do orcamento corrente resultante do
balanceamento dos totais das receitas e
despesas correntes, apurado na demonstracao a
que se refere 0 Anexo n? 1 da Lei n2 4320,
constituira item de receita orcamentaria.

Quais estao corretas?

A) Apenas .

B) Apenas Il.
C) Apenas lll.
D) Apenas |l e ll.
E) I, Ilelll.

QUESTAO 38 - A Companhia Brasileira de
Distribuicdo (CBD) apresentou em 2010 um prazo
médio de estocagem de 58 dias, um prazo médio de
recebimento de clientes de 37 dias e um prazo médio
de pagamento a fornecedores de 77 dias. Com base
nessas informacdes, é correto afirmar que:

A) A empresa apresentou em 2010 um ciclo
operacional desfavoravel de 18 dias.

B) O ciclo financeiro e o ciclo operacional s&o iguais
em 2010.

C) O ciclo financeiro da empresa, em 2010, foi
desfavoravel em 18 dias.

D) O ciclo operacional da empresa, em 2010, foi
favoravel em 18 dias.

E) O ciclo financeiro da empresa, em 2010, foi
favoravel em 18 dias.

Execucdo: Fundatec
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QUESTAO 39 — Uma novidade introduzida na
Contabilidade brasileira pela Lei ne 11.638/07 e pelo
Pronunciamento CPC n2 1 diz respeito a
obrigatoriedade de se reconhecer a perda por
irrecuperabilidade, também, para os itens do Ativo
Imobilizado e Intangivel. Essa novidade é conhecida
como

A) trade-off.

B) Fair value.

C) clausula de covenant.

D) provisdo para passivos contigentes.
E) impairment.

QUESTAO 40 — A Contabilidade é o placar da
empresa. E necessario, entretanto, compreender
essa linguagem para entender a situacdo econémico-
financeira da empresa. A analise das demonstracdes
financeiras, nesse sentido, tem por objetivo extrair
informacdes das demonstracBes contabeis para ser
utiizada no processo de tomada de decisGes na
empresa e pelos stakeholders. Assinale V
(verdadeiro) ou F (falso) as afirmacdes seguintes
sobre a analise das demonstrac¢des financeiras:

( ) Denominamos analise vertical o estudo de
participacdo ou de estrutura dos elementos das
demonstracdes contdbeis. Assume-se como 100%
um determinado elemento patrimonial que, em
principio, deve ser o mais importante, e faz-se
uma relacdo percentual de todos os demais
elementos sobre ele. Para a Demonstracdo do
Resultado do Exercicio (DRE), estabeleceu-se
adotar como 100% a receita operacional bruta. Ja
para o Balanco Patrimonial, convencionou-se
adotar como 100% o total do ativo e do passivo.

( )Indicador que mostra a eficiéncia com que os
gestores aplicaram os recursos de terceiros como
forma de melhorar o resultado para os sécios e
acionistas. Trata-se do indicador “participacao do
capital de terceiros no passivo operacional”.

( ) Ainflagdo provoca a queda do poder aquisitivo da
moeda. Para fazer face a esse problema, a
legislacéo fiscal obrigou a correcdo monetéaria das
demonstracdes  financeiras das  empresas
brasileiras. Isto permite um poder de predicéo
maior, uma vez que os valores atualizados estardo
mais préximos do seu valor real ou de mercado no
momento da analise financeira. Essa sistematica é
um avanco no processo de avaliacdo patrimonial.

( ) Através da andlise vertical da Demonstracao do
Resultado, é possivel obter os indicadores de
margem bruta, operacional e liquida.

A sequéncia correta de preenchimento dos
parénteses, de cima para baixo, é:

A)V-V-F-V

B) V_-F-F-V
C)F-V-F-V
D)V-V-V-V
E)F-F-F-V
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